

Shanghai Law Journ

传 递 法 治 力

"shfzb34160932" 微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6761 期 2022 年 5 月 10 日 星期二 农历四月初十 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日四版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

#### 市委书记李强昨在市公安局检查疫情防控工作

# 战疫情助攻坚保安全护稳定防风险

本报讯 市委书记李强昨天在市公安局检查疫情防控工作和社会面管控情况,看望慰问值守抗疫一线、持续奋战付出的公安民警。李强指出,要深入贯彻落实习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神,毫不动摇坚持"动态清零"总方针,全市公安机关要忠诚履职尽责,主动担当作为,全力以赴投入战疫情、助攻坚、保安全、护稳定、防风险等各项工作,以昂扬的精神状态和过硬的工作作

风守护人民安康和城市安全, 为打 赢大上海保卫战作出更大贡献。

本轮疫情发生以来,公安系统及时响应、快接快处各类紧急求助来电,380余名接线员全程闭环管理、加班加点接听电话,认真接听处置老百姓的每一起电话。李强来到110接警台,察看来电处置流程,听取疫情防控期间接警出警情况汇报,详细询问日均接警量以及紧急求助类来电的比例类别,向持续坚守岗位、奋战抗疫一线的全市

广大公安民警表示慰问和感谢。

李强说,这段时间以来,大家不畏辛劳、连续作战,坚守着抗疫前沿阵地,守护着城市每个角落,为保障城市安全、社会稳定、群众平安作出了重要贡献。大家非常辛苦、很不容易,要注重个人防护,加强保障支持,适时做好轮换,让大家始终保持战斗力、冲锋在一线。要牢记宗旨、忠诚使命,继续以实际行动践行对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明,为打赢

这场疫情防控的大仗硬仗贡献更大力量,更好彰显人民警察担当。

随后,市领导在市公安局疫情 防控指挥部听取社会面管控相关工 作汇报,就开展街面巡查、助力拔 点清面、做好帮困解难以及保障安 全稳定等重点工作,与相关负责同 志作了深入交流,一道分析情况、 研判形势、明确任务。李强指出, 全市公安机关在疫情防控工作中发 挥着不可替代的作用,要深刻认识 当前疫情防控仍处于"逆水行舟、 不进则退"的关键时期和吃劲阶段,各项防控工作必须坚持从严从紧,更加坚决果断、有力有序地推进落实。要积极发挥公安职能和优势,持续加大街面巡查力度,尽最大努力阻断"流动中的风险"。要主动跨前担当,助力重点点位拔点清面、攻下"堡垒",将降新增和防反弹真正落到实处。要充分发挥维护安全稳定主力军作用,全力保障全市社会大局稳定和城市安全有序运行。

市领导诸葛宇杰、舒庆参加。

### 确保病人及时拿到"救命药"



疫情当前,浦东公安分局沪东新村派出所对辖区内有基础疾病的患者进行重点关爱。由居委统计小区内需配药的信息,派出所抽调警力至医院配药,确保每位急需配药的患者及时拿到"救命药" 浦东公安 供图

## 上海公安回溯倒查"黑骑手"案

35 家单位因未落实主体责任被行政处罚

□记者 翟梦丽

本报讯 近日,上海公安从查获的"黑骑手"案例人手,全量开展回溯倒查,连续查处两家主体责任不落实、违规安排无电子通行证员工配送货物的经营主体,有效震慑警示相关平台、企业切实落实主体责任,把疫情通过配送寄递链条传播的风险降到最低。目前,已累计约谈相关经营主体90余家,对其中35家单位(负责人)予以行政处罚。

日前,浦东公安分局在路面巡 查中,先后查获无电子通行证的配 送人员穆某、王某和高某,即依法予以行政处罚并按照要求开展回溯倒查。 经查,穆某系本市某品牌餐厅的外卖 送餐员,但劳务关系隶属于"上海某 企业管理咨询有限公司",该公司未履 行核验员工电子通行证的责任,致使 穆某在未取得电子通行证的情况下从 事外卖送餐活动。5月8日,警方依 法约谈该公司负责人施某,并对该公 司作出责令限期整改并处以警告的行 政处罚。

政处词。 王某和高某系本市某速递东陆路 分部员工,当日下午,两人受分部负 责人王某强指派,外出配送生活物资 时被民警查获。5月5日,警方依法 传唤王某强,其承认明知属下员工王 某、高某无电子通行证,仍心存侥幸 安排2人外出配送物资。目前,王某 强因拒不执行紧急状态下的决定、命 令的违法行为,被浦东警方依法予以 行政处罚。

警方提醒广大经营主体,必须切实承担起主体责任,不得向无电子通行证或电子通行证失效的配送寄递人员派单,坚决杜绝冒名顶替的情况。对主体责任不落实或落实不到位的,公安机关将依法予以行政处罚,构成犯罪的,将依法追究刑事责任。

#### 身处封控楼22天 她搭建了一个互助志愿组织

浦东检察院干警王端端做好居民服务

□法治报记者 陈颖婷

浦东新区检察院干警王端端所居住楼栋从封到解一共22天。身处封控楼22天,足不出户却没能阻碍她参与社区志愿服务的脚步。在此期间,她充分发挥党员先锋模范作用和检察干警的担当作为,同其他本愿者一道,搭建了一个架构完整、运行流畅的抗疫互助志愿组织,尽力协助居委保障着小区居民的基本生活。

3月24日,王端端所住楼栋被封控管理。3月28日,王端端一边通过先锋上,于端端一边通过先锋上海小程序完成党员双报到、双报告操作,一边积极加入到小区志愿者群中。有参与组织大型活动经历的王端端提出构建志愿者组织为可的支持,很快小区形成了一个8人的志愿者骨干小组。

王端端和志愿者们开始 在小区里征集熟练使用各种 APP、小程序的"临时楼组 长"。征集消息一经发出, 小区里的年轻人纷纷报名, 临时楼组长们的微信群很快 便建立起来。

半个月后,原本的8人 小组发展成了178人的大集 体,志愿者组织内部的构架 也越来越细化。现在,除了临时楼组长,志愿者组织内部还有"团购集采""派送运输""医疗互助""宣传监督"匹个专项组,每个组都有专人负责,每个组都是一个小团队。志愿者组织架构起来后,"谁来干,吃什么,求医问药怎么办,信息怎么传达"的问题都得到解决。

为了确保志愿者组织能够快速有序运转,王端端发布了《告"抗疫互助群"全体成员书》作为"群规",形成了详细的运作规定和流程。例如团购集采组制定团购规则,协助构建小区团购负责团队,保障基本生活需求的同时适当控制团购的品类和数量,规范到货后的消毒、派送流程,以降低居民、志愿者或物业的感染风险。

疫情之下,除了基本生活 需求之外,寻医问药是居民们 的迫切需求。目前医疗资源紧 张,王端端积极整合小区内的 资源,成立小区内的医疗互助 工作组,开展常见病用药指导 和疫情防控科普。

在医疗互助组内部还有一个特别分支——科学防疫组。 来自上海市公共卫生中心退休 医生金医生成了小区里的"科学防疫指导顾问"。除了为大 家线上科普防疫知识,科学防 疫组还会点对点对接那些出现 了感染者的住户。

